

MEGJÖTTÜNK

SZEGED

KOC SIS ÁRON MÁTÉ

Október 27., 14 óra 35 perc, 4340 g. Sz.: Bakó Krisztina és Kocsis Zsolt (Szeged).

LABBANCZ LEVENTE DOMINIK

Október 30., 9 óra 5 perc, 3500 g. Sz.: Bunkóczi Mária és Labbancz János (Szeged).

MAGYAR NOÉMI VIVIEN

Október 28., 6 óra 44 perc, 3190 g. Sz.: Makra Anita Ivett és Magyar Csaba Zsolt (Szeged).

PURÁK LAURA

Október 30., 12 óra 24 perc, 3360 g. Sz.: Nagy Renáta és Purák László (Szeged-Szőreg).

KISS MELINDA JUDIT

Október 30., 14 óra 54 perc, 3000 g. Sz.: Gyöngyösi Erzsébet és Kiss Zsolt (Csengele).

STUTZMANN NOÉMI VIKTÓRIA

Október 30., 15 óra 5 perc, 3630 g. Sz.: Tácsi Viktória Boglárka és Stutzmann Vilmos Péter (Szeged).

KÉRI IZABELLA

Október 30., 12 óra 20 perc, 3560 g. Sz.: Horváth Mónika és Kéri Ferenc (Szeged-Kiskundorozsma).

TASI KATALIN MAJA

Október 31., 1 óra, 3050 g. Sz.: Majoros Judit és Tasi Zsolt (Szeged).

TANÁCS ERVIN

Október 31., 6 óra 35 perc, 3930 g. Sz.: Ördög Erika és Tanács György (Szeged-Kiskundorozsma).

ZAJZON ÁKOS

Október 31., 6 óra 30 perc, 2560 g. Sz.: Szabó Edina és Zajzon András (Algyő).

ÖRDÖG NÓRA

Október 31., 8 óra 34 perc, 3050 g. Sz.: Nagy Andrea és Ördög Róbert (Deszk).

ALEXI BENJÁMIN

Október 31., 9 óra 20 perc, 3030 g. Sz.: Bartsch Eszter és Alexi Bence (Szeged).

DEÁK MEDÁRD CSABA

Október 31., 10 óra 40 perc, 3300 g. Sz.: Balla Erika és Deák Csaba (Csátalja).

NITSOVITS NATASA

Október 31., 18 óra 10 perc, 2810 g. Sz.: Kovács Adrienn és Nitsovits Iván (Szeged).

RÓZSA RICHÁRD

Október 31., 20 óra, 2950 g. Sz.: Tari Tünde és Rózsa Róbert (Ásotthalom).

PAPDI VIVIEN ROXÁNA

November 1., 8 óra 30 perc, 3360 g. Sz.: Szécsi Adrienn és Papdi Zsolt Jácint (Kübekháza).

SEKERES ZOLTÁN

JÓZSEF
November 1., 17 óra 15 perc, 3300 g. Sz.: Szilágyi Mónika és Szekeres Zoltán (Szeged).

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY

JUHÁSZ-NAGY

KORNÉL

Október 28., 12 óra 46 perc, 3460 g. Sz.: Tóth Tünde és Juhász-Nagy László (Székkutas).

GRATULÁLUNK!



Az ügyvéd válaszol

dr. Juhász György rovata

Öröklött adósságok

Tisztelt ügyvéd úr!

Nagybátyám lassan három éve meghalt, én voltam az egyedüli örökös. Másfél évem ráment arra, hogy rendbe tegyem a függőben lévő ügyeit. Nem panaszkodom, elég szép vagyont örökölttem, de rengeteg adósságot is. Nagybátyámnak voltak kintlévőségei is, amiket többé-kevésbé sikerült behajtanom. Hárman a hagyatéki eljárásban bejelentették az igényüket. A közjegyző nagyon rendes volt, sikerült összehoznia a megegyezést. Már azt hittem, lezárultak az ügyek, erre most jelentkezett egy ember azzal, hogy a néhai tartozott neki. Mit tegyek? Azt mondta, ha nem fizetek, beperel. Nem tudom, miért várt eddig, miért nem jelentette be a hagyatéki hitelezői igényét. Most ezt még utólag megteheti?

Tisztelt olvasó!

A Ptk. 598. §-a szerint az ember halálával hagyatéka mint egész száll az örökösre. Ez azt jelenti, hogy a jogok mellett a kötelezettségeket is megörökölte. Akinek követelése volt nagybátyjával szemben, az ezt hitelezői igényként bejelentette a hagyatéki eljárásban. Ha ezt elmulasztotta, mert például nem is tudott róla, hogy elhunyt, akkor is fennmaradt a követelés. Ezt az igényt önnek mint örökösnek szemben érvényesítheti. Az elsődleges kérdés, hogy jogos-e a követelés. Kérje meg, hogy részletesen fejtsse ki, mit és milyen alapon követel. Ha vannak dokumentumai, azokból kérjen másolatot. Ennyi idő után elvileg az is előfordulhat, hogy a

követelés már elévült. Az elévülési idő fő szabályként öt év, ami persze nem biztos, hogy már megkezdődött, és meg is szakadhatott. Erről korábban már részletesen írtam.

További kérdés, hogy a követelt összeg hogyan viszonyul az ön által megörökölt vagyonhoz, illetve annak értékéhez. A Ptk. 679. § (1) bekezdés értelmében az örökös a hagyatéki tartozásokért a hagyatéki tárgyaival és annak hasznával felel a hitelezőknek. Amennyiben a követelés érvényesítésekor a hagyatéki tárgyai vagy hasznai nincsenek az örökös birtokában, annyiban az örökös öröksége erejéig egyéb vagyonával is felel. Önnek tehát legfeljebb az örökség erejéig kell helyt állnia.

Negatív vagyont nem lehet örökölni. Ha jogos és érvényesíthető az igény, akkor próbáljon megegyezni.

Ha egy örökösödési ügyben attól tartunk, ismeretlen tartozások vannak, akkor célszerű kérni az eljáró közjegyzőt, hogy hívja fel a hitelezőket követeléseik bejelentésére.

Mint tudjuk, a fiúk nem felelnek az apák bűneiért, de a tartozásikat megörökölhetik. Ha már eleve látszik, hogy a nyakunkba szálló adósság több lesz, mint a fedezetül szolgáló vagyon, akkor a legjobb, ha egyszerűen visszautasítjuk az örökséget.

A hasonló helyzetek elkerülése érdekében szerencsés, ha úgy intézzük, hogy követeléseinkről és tartozásainkról örökösünk teljes képet kaphassanak, és az ezeket alátámasztó dokumentumokhoz is hozzáférjenek.

KÖSZÖNET, MEGTALÁLTÁK

KERÉKPÁRÚT

Katona Gyula önkormányzati képviselőnek köszöni szegedi olvasónk, Gál László azt a munkát, amivel elérte, hogy felújítsák a Kálvária sugárúttól a móravárosi Tescóig vezető kerékpárutat.

TALÁLT BANKKÁRTYA

Makói olvasónk talált egy bankkártyát október 24-én este a Rossmann előtti téren, amelyen Píticz László neve áll. A tulajdonos a 30/265-1218-as számon érdeklődhet.

OLVASÓINK FIGYELMÉBE

Szerkesztőségünk továbbra is fenntartja a jogot arra, hogy a beérkezett észrevételeket, olvasói leveleket esetenként rövidítve, szerkesztett formában, teljes névvel aláírva közölje. Az írások olvasóink nézeteit tükrözik, amelyek nem feltétlenül

egyeznek meg a szerkesztőség véleményével.

Postabontás rovatumkban maximum 2200 karakter hosszú olvasói leveleket teszünk közzé. Címünk: kapcsolatok@delmagyar.hu, vagy 6729 Szeged, Szabadkai út 20.

Zsolnay-múzeum



Pécsett járt olvasónk, ellátogatott a Zsolnay-múzeumba, amely a város legrégebbi épületében, az 1477-ben épült egykori nagypreposti házban kapott helyet. A múzeumban megtekinthető kiállítás bemutatja a világhírű Zsolnay kerámiák történetét, jellegzetes darabjait. FOTÓ: NAGY FERENC

E-MAIL

Kéthly Anna és Szeged

Nemrég mutatták be Mészáros Márta Utolsó jelentés Annáról című filmjét, amely a legendás szociáldemokrata politikusnőről, Kéthly Annáról, életéről, küzdelméről szól. Ma már kevesen tudják, hogy Kéthly politikai tevékenysége egy időben szorosan kapcsolódott Szegedhez.

1889. november 16-án született Budapesten, sokgyermekes munkáscsaládban. Apja Ganz-gyári munkás volt, akinek vállalt kilencgyermekes eltartásának súlyos terhe nyomta. Anna gyenge testalkatú kislány volt, így taníttatták. Polgári iskolát végzett, majd kitanulta a gép- és gyorsírószakmát. Már 16 évesen dolgozni kezdett, a Tolnai Világlapja szerkesztőségébe nyert felvételt. Munkája mellett képezte magát, németül, majd angolul tanult. Bekapcsolódott a nőmunkásmozgalomba, majd tagja lett a magántisztviselők szakszervezetének. 1919-ben a tanács hatalom idején nem értett egyet a kommunisták politikájával, viszont 1919 őszén az ellenforradalom tobzódása idején belépett a szociáldemokrata pártba, amelynek

eszméihez hosszú élete során mindvégig kitartott. 1922-től parlamenti képviselő lett, s ő volt 1922–1939 között a parlament egyetlen nőképviseelője. Határozottsága, a Horthy-rendszer bírálataiban tanúsított keménysége nyomán az a szólásmondás terjedt el róla, hogy ő az igazi férfi parlamentben.

Politikusként már az 1920-as években is járt Szegeden, és tartott beszédet politikai gyűléseken. A városban a szociáldemokrata párt jelentős tömegbefolyással rendelkezett. Az 1920-as években a nemzetgyűlési, illetve országgyűlési képviselő-választásokon elnyerte a szavazatok valamivel több mint 25 százalékát, így Peidl Gyula volt a város szociáldemokrata országgyűlési képviselője. Őt váltotta fel 1931-ben Kéthly Anna, akit ekkor választottak meg szegedi szociáldemokrata országgyűlési képviselőnek. Egy cikluson át képviselte a parlamentben a város lakosságának érdekeit, harcolt a munkások, a szegény rétegek gazdasági, szociális és politikai

jogainak érvényesítéséért. Az 1935-ös választáson a jobboldal elötretörése miatt már jóval kevesebb szavazatot kapott, így nem lett képviselő.

1945 után újra sűrűn megfordult Szegeden. Beszédeiben hitet tett pártja, a szociáldemokrácia eszméi mellett, a demokrácia és a szocializmus összeegyeztetésének szükségességét hirdette. Ellenezte a két munkáspárt egyesülését, ezért jobboldalnak kiállították ki, és kizárták a szociáldemokrata pártból. 1950-ben letartóztatták, bíróság elé állították, és minden alap nélkül életfogytiglani fegyházra ítélték, amiből 4 évet letöltött. Az 1956-os forradalom idején részt vett a szociáldemokrata párt újjászervezésében, és a párt képviseletében államminiszter lett a Nagy Imre-kormányban. A november 4-i szovjet invázió Bécsben érte. Nem tért haza. Külföldön élete végéig kiállt az 1956-os forradalom igazsága, a szociáldemokrácia eszméi mellett. 1976-ban külföldön érte a halál.

Tamasi Mihály, Szeged

UTÁNAJÁRTUNK OLVASÓINK PANASZAINAK

ROSSZ A MENETREND

Hattyasi olvasónk a 30/346-9731-es számról panaszolta: eddig tízpercenként járt a 74-es és a 74A-s busz, most egyszerre indítják őket, így 20 percenként indul busz Hattyasról. Nem lehetne visszaállítani a régi menetrendet? – kérdezi olvasónk.

A menetrend-változtatás lakossági megkeresésre, az önkormányzati képviselőkkel való egyeztetés után történt, tudtuk meg Frankó Jánostól, a szegedi önkormányzat fejlesztési irodájának közlekedési referensétől. A 74-es járat Gyálarétről indul, és – különösen reggelente – nagy zsúfoltság uralkodott rajta, ha még a hattyasiak is felszálltak. Ezért változtatták meg úgy a menetrendet, hogy a 74A-s járat két perccel hamarabb indul, így ezzel be tudnak menni a városba a hattyasi lakók. Az első két hétben gondot okozott, hogy az útlezárások miatt rendszeresen később ért a megállóba a 74A-s, mint a 74-es busz, ám amióta 5 perccel hamarabb indul el a járat kifelé Gyálarétre, megoldódott a probléma. A Tisza Volán jelzése szerint a zsúfoltság is megszűnt.

GLUTÉNMENTES KENYÉR

Varga Tamás Szegedről panaszolta: a nagyszülők vettek egy pékségben – sajnos arra nem emlékeztek, melyikben – gluténmentesként árult kenyeret másfél éves, gluténérzékeny kisfiának. A kicsi azonban nagyon rosszul lett a kenyértől, amelyen mellesteg címke sem volt, ami alapján azonosíthatnák volna a pékséget. Olvasónk arról érdeklődött: hasonló esetekben hová lehet fordulni panaszszal. Úgy véli, felelőtlenség ilyen terméket eladni, a kislány akár meg is halhatott volna az allergiás rohamtól.

A Nemzeti Élelmiszerlánc- és Állategészségügyi Hatóság Dél-alföldi Regionális Felügyelősége úgy tájékoztatta lapunkat: az élelmiszerrel kapcsolatos panaszokat a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Élelmiszerlánc- és Állategészségügyi Hatóságánál lehet bejelenteni (cím: 6724 Szeged, Vasas Szent Péter u. 9/a, tel.: 62/ 551-850, e-mail: csongrad_megye@oai.hu), amennyiben tudják, melyik üzletből származik az élelmiszer. A hatóságnak van hatásköre megvizsgálni a terméket, és ellenőrizni, megfelelnek-e az összetevők, az alkalmazott

technológia az élelmiszerkönyvben foglaltaknak. Ha ellenben nem tudják, honnan származik az élelmiszer, vizsgálatot sem tudnak indítani.

TOALETT A PARKOLÓBAN

Kisteleki olvasónk a 30/528-3457-es telefonszámról mondta el: hajnali 4 órakor nyit a dorozsmai nagybani piac, és már órákkal előtte sorban állnak a termelők, hogy jó helyhez juthassanak. Csakhogy a parkolóban nincs vécé, a várakozók nem tudják hol végezni a dolgukat. Olvasónk arról érdeklődött: nem lehetne kihelyezni legalább mobil toaletteket?

Törökne dr. Szántó Katalin, a dorozsmai nagybani piac ügyvezető igazgatója a következő tájékoztatást adta lapunknak: a piac területén éjjeltől üzemel a zuhanyzóval ellátott, fűtött toalett, amelyet a parkolóban várakozók is igénybe vehetnek. Azért nyitják ki már éjjeltől, hogy a nyitásra várók használni tudják. Ahhoz, hogy a parkolóban is kialakíthassanak mellékhelyiséget, külön csatorna és víz kellene, a mobil toalett tartálya pedig egy óra alatt megtelne.

Szunyókálás a padon



A szomszéd cicája békésen napfürdözik a makói Szönyegház udvarán, a fa alatt felállított padon. Nem zavarta meg senki, talán éppen egerészérsről álmodott. FOTÓ: NADOBÁN LÁSZLÓ